

## Святейший Патриарх Кирилл вручил дипломы выпускникам Сретенской Духовной семинарии

3 июня 2009 года, по окончании праздничного богослужения в Сретенском монастыре Москвы, Предстоятель Русской Православной Церкви возглавил торжественное молебное пение перед Владимирским образом Божией Матери. На сугубой ектении возносилась молитва о выпускниках Сретенской Духовной семинарии.

Перед тем, как вручить дипломы, Святейший Владыка обратился к учащимся и выпускникам Духовной школы со словами наставления: «Каким бы ни было отношение мира к Церкви, каким бы ни было в глазах мира служение священника – почетным, великим, возвышенным или никчемным и ненужным – данное служение было, есть и всегда будет самым великим делом, которое человек совершает на земле. Бог есть Творец мира, и потому самое главное в жизни – это общение с Богом, молитва к Богу, восприятие от Бога Его Божественной силы, энергии, благодати».

«Священник призван молиться, совершать таинства, но эти действия нельзя назвать профессиональными, – продолжил Его Святейшество. – Конечно, они требуют знания и подготовки, однако в первую очередь они требуют всей жизни человека, отдачи разума, воли и чувств, всего естества, потому что Бог слышит молитву именно того, кто, целиком концентрируясь на молитве, отдает все свое существо Богу».

Помимо этой прямой обязанности священника подвигать народ на молитву, молиться и возглавлять молитву других, у него есть еще одно важное обязательство: он должен учить людей Божественным истинам, подчеркнул Святейший Патриарх Кирилл. «Священник должен помогать людям принять и понять Слово Божие, должен научить применять его, чтобы люди, опираясь на эту истину, могли жить, мотивировать свои поступки, отделять добро от зла, правду от лжи», – добавил он, отметив, что священник является «вперед смотрящим» для своей паствы: «Раньше на кораблях не было электронных приборов, способных различить препятствие по курсу, поэтому на матче в любую погоду – в мороз и в зной, в бурю и в штиль – стояли люди, которые смотрели вдаль, чтобы видеть, куда идет корабль. Священник должен быть таким вперед смотрящим для себя и для своих чад, для своей паствы».

«Священнослужитель должен уметь прозревать пути, а для этого он должен обладать духовным разумением, силой, которые даются ему в молитве и в учении. Вся жизнь священника должна быть обучением, – сказал далее Предстоятель Русской Православной Церкви. – Вы сегодня окончили семинарию, но это не значит, что теперь закончилось ваше учение. Напротив, пройдя среднюю

школу и семинарию, вы завершили только первый класс своей жизненной школы. А дальше у вас впереди – еще долгие годы учения, проникновения в смысл слова Божия, знакомство со святоотеческим наследием, постоянные размышления о вере, о жизни, о людях».

Засвидетельствовав, что, помимо молитвенного подвига, труд священника должен быть наполнен постоянным творческим напряжением, Святейший Владыка подчеркнул: «Мы живем в мире, когда люди перестали верить словам. Даже очень убедительно сказанные слова могут поражать людей на мгновения, а через некоторое время они уходят из памяти, остается лишь какое-то общее впечатление... Однако жизнь священника – это постоянная проповедь делом, потому что дела люди помнят на протяжении почти всей своей жизни; они помнят не только то доброе, что получают в Церкви, но и злое, с которым здесь встречаются».

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поведал, что не раз встречался с людьми, утратившими веру из-за грубости, хамства, злобы, раздражительности, с которыми они столкнулись при первом посещении храма. «Нередко ответственность за такое отлучение от Церкви несут наши церковные работники, которые продают свечи, оформляют требы, которым недостает ума, такта и культуры, и самое главное – доброго сердца, чтобы по-доброму говорить с людьми, приходящими в храм. Но нередко и священник не способен достучаться до человеческого сердца и разума, потому что он не умеет правильно жить и не является примером для других».

«Напутствуя вас, дорогие братья, прошу помнить мои слова, сказанные вам в последний день вашего пребывания в семинарии. Вместе с дипломами об окончании семинарии вы получаете большую ответственность. Дай Бог, чтобы она реализовалась добрым и спасительным плодом в вашей жизни», – заключил Его Святейшество и сердечно поздравил учащих, учащихся и всех тех, кто трудится в Сретенской обители, воспитывая новые поколения служителей Русской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/59006/